

# МЕТАЛЛУРГ

О Р Г А Н  
ПАРТКОМ, ЗАВОДА, ЗАВОДСКОГО  
УЧЫСКОГО МЕТАЛЛУРГА ЗАВОДА

№ 146 (292)

Суббота, 17 октября 1936 года

№ 146 (292)

## Вилорокатчики продолжают набирать темпы

14 октября полноротки вилорокатного цеха стахановцы—**ФОКЕВ** в СУВОРНИ работала также хорошо, как и в предыдущие дни. **ФОКЕВ** дал 326 пров. выполнения технической нормы и заработка 79 руб. 56 коп., СУВОРНИ выполнил норму на 282 пров., заработка 65 рублей 88 коп.

Хорошо работали развозчики **ЧИСТЯКОВ** и **ДЕНИСОВ**. Они дали 147 пров. выполнения нормы и заработка по 29 рублей 63 коп.

**ЛУКЯНОВ** и **ИНАЕВ**, работающие на отпуске вил, выполнили норму на 157 пров. и заработка по 22 рубля 19 коп. каждый.

## Три агрегата отстают

Товарищ **ОРДЖОНИ**, И. Д. ЗВ сказал, что **СТАХА** **НОВОСОВ** **ДВИЖЕНИЕ** НЕ **КЛУБ** И НЕ **РУТИНЫ**, И **КОСНОСТИ**, ИЛИ **РЫБАКОВ**, ИЛИ **ПЕРВОВЫ**, ИЛИ **КУ** **СТАРИЩИ**. Это указание нарком нельзя забывать ни на одну минуту. К сожалению, в нашем вилорокатном цехе не всегда помнят об этом.

Вилорокатный цех работает неплохо. Включившись в предосторожеское соревнование коллектив цеха развернул упорную борьбу за достижение планов. **СТАХА**, **НУ**, **ЗА** **КРА**—**НОВ** **ИНАЕВ**, **А** **ЧЕЛОВ** **СВОЕГО** **ЦЕХА**. В сентябре наши цех работал хорошо, но не без напастей. По выполнению сентябрьского плана 4 смены вилорокатного цеха имеют такие показатели. Смена начальник **КУЗНЕЦОВА** выполнила план на 105,2 проц, смена **СЕРГЕЕВА** на 10,3 проц, смена **НОВОВА** на 10,9 проц, а смена начальник **КИСЕЛОВА** выполнила план только на 98,6 проц.

Если проанализировать работу смены в сентябре, то сразу бросается в глаза недостаток в работе вилорокатной смены. Один агрегат работает хорошо, другие хуже, но работу отстающих агрегатов в цехе не подтягивают до нормы в первую очередь. В сентябре перевыполнили план 3 агрегата—это **ШАФРАК**—99,1 проц., **ШАНДЕРСОН**—98,8 проц., **РАЗВОДКА**—99 проц.

## Приказ о сдаче смен не выполняется

3 октября мною была одня смена сталевару **Бусуеву** с избыточным количеством правого жгутов. Проработав час 15 минут и за мной поспомаят на квартиру Кудель я пришел в цехе присутствовал и мой мастер **Усов**.

Мне пришлось из-за вмятины в цехе сорвать вилоро-

катчик агрегат работы эти агрегаты недоважно план и смена начальник **КИСЕЛОВА**.

Таким образом, несомненно она является результатом недостаточного внимания руководства цеха к работе этих агрегатов. Руководство мало интересуется работой отдельных агрегатов, поэтому подходит к людям.

В настоящее время коллектив рабочих цеха работает с большим энтузиазмом. И это понятно, прибавил жалованья 19 годовщины Великого Октябрьской революции и 8 чрезвычайный Всесоюзный съезд советов. Это две знаменательные даты обязывают цех работать еще лучше.

Сейчас, как никогда, надо уметь сказать: «да не подведет ли цех агрегаты, невыполнившие своих планов в сентябре, в предосторожеском соревновании». Необходимость эта не ключа (отпомнение руководства цеха к этим агрегатам осталась прежним).

Нет недостатков доказывать что такое отношение руководства цеха к систематически отстающим агрегатам истерично.

Мы не ошибемся, если скажем, что три агрегата вилорокатного цеха—**ШАФРАК**, **ШПИЦ** **ПРЕСС** и **РАЗВОДКА** являются тремя, по моему, непреодолимыми барьерами на пути стахановского движения.

Профгил вилорокатного цеха—**М. ШМЕЛЕВ**.

в школе мастеров союдру да. Так или нужно было посылать тов **Бусуеву**, что имается приказ о том, что при сдаче смены должен присутствовать мастер и после выписки претензий не предьявлять сменища ку. Однако этот приказ на практике не выполняется.

Сталевар—**ПАННИ**.

## Желаем работать лучше

В работе старор мартиновского цеха заметна большая свлягив—за 14 дней отбора цех работал хорошо. Все пока за исключением только одной (№ 4) работа по стахановски.

Если поглядеть на красную доску, то мы сразу заметим как резко сократился срок заготовки на печь. Два часа, один час 40 минут и 1 час 30 минут, вот рекордные показатели завалышечков.

В цехе широко развернулось социалистическое соревнование сталеваров. Борются за вышнюю категорию продукции.



Сталевар старортиновского цеха тов. **ПАННИ**

На печи № 1 канальщик систематически задерживает выпуск плавки, что мешает краснозаванной бригаде сталевара **Седова** вынужден работать в социалистическом соревновании.

При условии, если все недостатки будут ликвидированы нет сомнения, что в Октябрьским праздники старортиновский цех выйдет в первые ряды.

Член редколлегия «Металлург»—**СТАХАНОВЕЦ**, **П. ЧЕРНЫШЕВ**.

## Кандидаты на получение звания работника первого класса

В связи с выполнением сентябрьской программы по проекту крошечного железа, отдельные бригады и рабочие показали образцы стахановской работы.

Вот стахановцы, которые ежемесячно перевыполняют план: рабочие **Малота**—**И. ИСТ** проц. **Защев** и **Солдатов** план за сентябрь выполняли на 112,5 проц., **валышечники**: **Галкин** в **М**—109 проц., **Розовин**, **Николаев**, **Сokolov**, **Ильин** и **ИСТ** проц. и технической мощности.

По решению руководства цеха они назначены кандидатами на получение звания работника первого класса.

**ХЛЕВНИКОВ**.

## Изобретателям—повседневную помощь

Достигающийся коллектив нашего завода включился в соревнование шестнадцати заводов, за выплавку 60 тысяч тонн стали и вынул 54,5 тонны прорыва сжидания. Но металлурги в соревновании должны смирять и предложениям рабочих, направленные на улучшение работы производства. Профсоюзная организация работ по производственным предложениям является местом за исследованием материалов отдела и по мартиновского цеха.

Давнее за третий квартал говорит о том, что из 73 поданных предложений, выданных только 19 в акционерном эффекте, в 182 тысячи 892 рубля.

Рационализатор в **Чемаре** внес два предложения на листопроектном цеху. Руководители завода и цеха, тов. **Восков** и **Воякин**, что всяким по желанию

нам разрабатываются, а на предложение о предупредении поломки валков не дано ответа.

В транспортном отделе пожелание о ликвидации работы. Проведено совещание с рабочими, внесенными рационализаторские предложения и разработаны темники для внесения предложений.

Н. тов. **Копылов** еще на точно подготавливает формулировку о принятии предложения и плату производств, что за инвентарю по 40—50 рублей.

В ново-мартиновском цехе в октябре поступило три предложения и руководители завода разработали темпы для предложения.

Дело изобретательства поставлено на заводе еще плохо и от цехпрорабов требуются предложения помощи рационализаторам.

**М. МОЛЬКОВ**.

## А. С. ГУРЕВ отдал главного механика заведующим Петровского

Лоток для очистки подины

На нашем заводе после горячих ремонтов мартиновских печей очистка подины производилась вручную. На эту работу приходилось затрачивать много времени.

Машинист заводской машины **печей № 5—8** **СТАХА** **НОВЕЦ** тов. **Возков** рационализатор эту работу. Он предложил выработать лоток и изготовить подины при помощи с помощью заводской машины и специального лотка с гребнем. Лоток удлинен на 1 метр. Результаты неопрят

ных операций оказались вполне успешными. Тов. **Возков** очистил подину в течение 15 минут (прежде на очистку цеха затрачивалось до 5 часов). Применение заводской машины значительно сократило сроки ремонта и облегчило трудную работу по очистке подины.

Секретариатуре передалась лоток «за изобретательство»—**ГОНОВА**.

ОТ РЕДАКЦИИ: Этот лоток для очистки подины находится в редакции.

## Канавщики задерживают выпуск плавки

В смене мастера **Кудель** 14 октября, в первой смене на печи № 1 выдернулся выпуск плавки на 1 час 50 минут из-за неподатливности канавы бригады канавщика **Николаева** не ушла жидкая вилорокатная подготовка канавы в складочной смене мастера **Гусева**.

Причины задержки канавы в том, что бригадир

**Николаев** плохо мобилизовал рабочих, да и машина не работала. Тов. **Возков** плохо работал в этот день. Своеременный выпуск плавки ежедневно задерживает вилорокаты цеха тов. **Молота** необходимо мобилизовать нам все условия для стахановской работы по выплавке стали.

Сталевар—**ПАННИ**.

## Пьем холодную сырую воду

В старомартиновском цехе в каждой смене имеются работники для выливания в бочках газированной воды. Но в последние время достают очень мало из-за отсутствия газирования вилорокаты вынуждены пить холодную и сырую воду, отчего при жарке от выпечки много досаживают простуды. Дл и холодной воды зная стужу не найдешь, хотя в цехе и есть водопровод.

Воду налить куда бы ни выливать куда и грязную. Механик цеха **И. ИСТ** борется об этом вопросе в профсоюзной организации. Давнее

также проходит мимо таких безобразий, хотя работа о живом человеке его непереносимая задача.

Сталевар—**ПАННИ**.

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы неоднократно писали о безобразной доставке газированной воды в цех. Сигналы работников не дошли до обкомпротоз от отдела охраны труда рабочих, об чем ярко свидетельствует вышеприведенный факт.



Счастливого пути, успешной учебы

Будьте верными сынами своего народа!

12 октября ставшим нашим заводом проводил в части Особой Дальневосточной Красной армии 120 лучших ставханцев и ударников завода.

В лагере ДРО, куда собрались высшие отставники завода, а затрещива бойцы РККА, весело проводят свободное время. Некоторые поют коллективную "Дальневосточную", другие товарища — запелот либрику народом Советского Союза песню, отражающую счастливую жизнь трущящихся, песню "Родина". Нет уныния на лицах призывков, родственников и знакомых.

На станциях в 8 часов вечера последнее товарищес-

кое прощание, пожелание успехов в учебе, в работе, быть достойными сынами родины и верными металлургами. Попад с хорошо оборудованными вагонами под звуки марша, сменяло много Интернационал и криками приветствия "Ура!", тронулся в дальний путь.

Тов. Демидов, Шаудуков, Шурунов, Маслов, Карабин, Бурмистров, Гитов и другие, сменяли себя лучшими бойцами, да и обязательно металлургам тесно держать связь с заводом, в письмах сообщать все успехи и неудачи в боевой политической подготовке.

ВОСКОЖЕ

Храните честь звания металлурга

Большой стол, покрытый синим сукном, растолпили вдоль всего просторного кабинета пред. завода тов. Кушнер. На празднично убранном столе различное угощение, здесь спозазад, доброе печенье, парусовские бутерброды с колбасой и сыром, частое фруктовое вино и другие безалкогольные напитки.

Вокруг стола по семейному в товарищеской обстановке разместились во много десятков ставханцев 30-м — заправных бойцов РККА, пришедших на товарищескую беседу, организованную по предложению газет "Металлург", заводскому металлургу и комитетом комсомола Средня вих т.т. Демидов, Дорощев, Филимонов, Мокш и другие. Здесь же присутствует и автор первого класса тов. Геллер, заведующий цехом тов. Тимофеев, редактор газеты "Металлург" тов. Белов и другие.

Ширев — механическая мастерская

Комсомольское слово — верное слово

Меня в текущем году посылало, как заповедника вступило в ряды ВЛКСМ, в заводское комсомольское слово с целью выпонять это поручение выполняю, получая звание активиста первого разряда.

От души рад, что меня пригласил в Красную Армию бробретановскую часть. Я два частное комсомольское

ПАРУНОВ — новый мартен

Я патриот своей родины

Я в армии буду добиваться своего культурного роста и воспитывать в себе еще больше любовь к своей родине. В армии я буду добиваться не только о себе, но и о других товарищах в труду и учебе. Я и сейчас враг пошлет нарушать вып мирный

Пред. завода тов. Кушнер в своем коротком слове рассказал о величии сталинской Конституции и ее 192 статьи. Он поставил перед призывниками задачу быть патриотами, честью и званием металлурга, то есть быть везде всегда, в любом деле передовым.

Тов. Тимофеев свое выступление посвятил тому, как Красная Армия в него, малолетнего рабочего, подготовила вискнера.

В товарищеской беседе призывники рассказали, как они готовились принять звание РК-А и какие в связи с призывом 12 в Красную Армию пришлось оставить перед собой задачи.

Выступили Демидов, Маслов, Дорфев, Филимонов, Цирин, Мокш, Парунов, Солонин, Уляин, Симондов, Рачков и другие. На же мы делаем некоторые выступления.

ФИЛИМОНОВ — старо-мартеновский цех

С радостью иду в воздушный флот

Когда я получал повестку о призыве в воздушный флот, что вот и сейчас не наду слов вырваться эту радость. Меня захватил аз в воздушный флот. Как бы я не протронулся в войну, и значит, ставханец и в работе крестьянина армии буду ставханцев, примерными бойцами.

ДЕМИДОВ — листопрокатный цех

Буду верным часовым большевистской вахты

В военному делу я сейчас уделяю много внимания. На призывном пункте я заучил статистику отметку на производств ставханцев — заводщик ставханцев бригады. Как рад, что с такими показателями я призываю звание бойца подразделения охраны Красной Армии, ведь парти и Советской власти.

Великое счастье быть членом большевистской вахты.

МОЦАН — новомартеновский цех

Вернусь военным инженером

В 1935 году я хотел добровольно пойти в армию, но по болезни был не призван. Сейчас я иду в брига танковую часть, готовясь к квалифицированному бойцу, умеющим в любую обстановку поработать врагов. Я одновременно буду готовиться и получить звание воени га инженера.

Листопрокатный цех в зиме не готов

Наступили холода, все цеха заранее отапливают, гравель выр тить зиму и полной готовности великим даже подтовковой в зиме не занимаються, видимо считая, что это дело не срочное. В цехе удало копил, рабитие стекла и валкования Дрири.

По цеху гуляет ветер. Проход в цехе и вдужжж и видеть рабитие окна, щели двери. В-та снылы с пельды в валковании, не монтируются зам. валкования цеха Лебедев не собираются.

На мой вопрос, почему медлите с оттаиванием цеха, он ответил "Придут холода, тогда и орие уним". Такая медлительность в работе по оттаиванию цеха недопустима. Инспектор охранны труда тов. Завяку нужно взглянуть вкряевый цех и указать тов. Лебедеву, если он сам не понимает что зима о здо роевые рабочие себе не могут позволить, его отодать цех. ХЛЕВИЧКОВ

„Мелкосортчик“ мало пишет о работе цеха

12 октября вышел очередной номер стенгазеты „МЕЛКОСОРТЧИК“ орган партийной и профсоюзной организации мелкосортного цеха „МЕЛКОСОРТЧИК“. Выходит он часто, за исключением месяцев вышло всего 4 номера. Просмотревный нами номер вышел пятым по счету Однако, столь редкий журнал, не удавший качество стенгазеты. Рабочий персонал цехового управления и при желании могла выпустить номер гораздо содержательнее, глубже по смыслу и лучше по художественному оформлению. Пятый номер „Мелкосортчик“ лишен этих качеств.

Редакция не плохо сделала, что поместила на месте передовой, выдержки из речей товарищей Сталина и МОЦАНОВА, ставханского движения. Вслед за этим следует статья «10 дней в октябре». В этой статье при велено показывать по выполнению плана отдельными бригадами в процентном отношении и производств общирательства работчи в связи с обсуждением догубора социалистического соревнования шести металлургических заводов Южного района 6) тысяч тонн стали и выпуску 45 тысяч тонн проката ежемесячно. За этой статьей следует мелкие заметки о производственных неполадках, отступлении радио в красном уголке и т. д.

Стенгазета ограничилась одной небольшой статьёй, тем, чем сейчас живет цех. А о том, как производств предостаточно о работе, какая стенгазета иди вперед, об этом не говорится ни словом не обмолвилась. А задняя ее — имею на этом соросодотит свое внимание. Это больше ушущение редакцией.

В оформлении стенгазеты чувствуется снелтка. Материал расположен как попало. В стенгазете нет ни одного рисунка, ни одной карикатуры, на злобу дня Зинкина, а точнее сунга инженер-электрик Яковлев.

Например, в статье «30 10 ДНЕЙ РАБОТЫ В ОКТИБРЕ» есть такая трудновоспринимаемая оборот речи: „нужно по большому счету встает за вопрос о том, и удвоится в план и великой годовщины с четью перевыполнить план“ и т. д.

Помимо того, что фразы построены неудачно, в нем много грамматических ошибок.

Все это вместе взятое снижает и на много, качество стенгазеты и не привлекает читателей.

Членом редакционной комиссии тов. ЗУБАКОВУ надо больше уделять внимания работе со стенгазетой. Надо добиться того, чтобы стенгазета разговаривала с читателем простым и понятным языком.

Не спешить с проработкой материалов

В школе мастеров общирательства цеха, в среду 12-го преподаватель химии тов. Поповичев оивн спешит с прохождением программы. Например, одиннадцатого октября одну за формулу слушатели усвоили пять вхола, а после этого была другая задача на дом по той же формуле.

Мы завалили тов. Поповичеву о том, что мы не успе-

ваем усвоивать проработанный материал, но он ответил „Ну, что же сделать? программа, как подготовлена“.

Я считаю такое положение с прохождением программы неправильным. Лучше не терпеливость, не проработывать материал основательнее.

Слушатель — СЕРОВ.

В надежде на самотек „Где же профорганизатор?“

Страхование жизни работников увеличивает размер уличных взносов в работе профкома. До ко большшинство цеховщиков не приходят внимания делу страхования. Наиболее безответственное отношение к этому вопросу проявляет проф. комитет в котором цеха. В этом цехе в него работниками 893 человека, а страхованием охвачены только 477.

1-в. Шинелько так положено очевидно, ни сколько бы не было их.

Принимается, когда же Шинелько по наступлению зимы за коллективное страхование?

Копировый кот уже три месяца выдлен в самостоятельном цехе, но производство в цехе вышло без профобслуживания.

Контрактор избрал цехпрофкома по массовой работе опять не видно. В других цехах приводится о бравна и готовится в Воинство XIX год здания цеховой реконструкции, а у нас во цех. 3-м в метал-лургии делится интенторией работы цехинтерфракционного цеха.

Рабочий копировый цеха — Ф. ЖИРНОВ.

Отв. редактор — М. БЕЛОВ. Уполном. крайлата № 4051. Тип. г-та «Высок. раб.»